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MVE255 Analys i flera variabler M

Tentamen

Tentamen bestar av 10 st uppgifter vardera virda 3p och 4 st uppgifter vardera vérda 5p,
vilka tillsammans ger maximalt 50p. Till detta liggs de bonuspodng (maximalt 6p) som tjdnats
ihop genom duggor. Betygsgréinser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p (betyg 5) for det
sammanlagda resultatet.

Till de forsta tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maste anges i rétt ruta
pa den bifogade svarsblanketten. Ladmna ej in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utforliga, tydliga och vélskrivna losningar ges.
Renskriv dina lésningar, lamna ej in kladdpapper! Podngavdrag ges for daligt motiverade,
svartolkade eller svarlésliga losningar.

Losningar publiceras pa kurshemsidan efter tentamens slut. Granskning kommer att ske vid ett
tillfélle som annonseras pa kurshemsidan.

Lycka till!

/stig



[Denna sida ska vara blank.|



MATEMATISKA VETENSKAPER MVE255 2018
Chalmers tekniska hégskola 2018-08-31 kl. 08:30—12:30 (SB Multi)
Examinator: Gustav Kettil/Stig Larsson (0733409006) Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Linnea Hietala 5325

MVE255 Analys i flera variabler M

Tentamensuppgifter

10.

Skriv ned hur man plottar ytan z = 1 — 2% — y2, (z,9) € [~2,2] x [~2,2] i MATLAB.

Skriv ned hur man plottar en rét linje som gar fran punkten (1,1,1) till (4,5,6) i MATLAB.
Tips: parametrisera och anvéind plot3.

. Bestim en ekvation for tangentplanet till ytan z = 22 4 332 i punkten (1,1,4).
. Ar vektorfiltet F = 2%i + 6yj + 2zzk konservativt? Motivering krivs.

. PDE Toolbox har randvéardesproblem av typen “Generic scalar problem”:

-V (cVu)+au=f iD,
n-(cVu)+qu=yg pa Sy (Neumann),
hu =r pa Sp (Dirichlet).
Vi har fyllt i foljande data: ¢ =10, a =0, f =20, ¢ =5, g =25 h =1, r =7. Det finns

inga yttre virmekéllor pa randen. Vad ar da omgivningens temperatur pa S; respektive
So?

Skriv ned Newtons metod i MATLAB. Antag att funktionen jacobi.m finns.

. Beriikna integralen // sin(x 4+ y) dA dér T &r triangeln med horn i (0,0), (1,0), (0,1).
T

Skriv ned Taylors polynom av grad 2 med baspunkt a = (2,2) fér funktionen f(x) =
3., .2
T| + x5 — T1T2.

. Betrakta integralen /// (22 +y?)dV dir B ir klotet 22 + 3 + 22 < R2. Transformera

B
denna integral till sfiariska koordinater. Du ska inte rikna ut integralen.

Formulera divergenssatsen.



11.

12.

13.

14.

(a) Hérled Newtons metod med hjélp av linjérisering.

(b) Berikna ett steg av Newtons metod for systemet

x%—i—x%%—x%—lzo
$2$3—£L’3:0
i —1=0

med startpunkt (1,1,1).

Forskjutningen v [m] i en stang av lingden L [m], som &r fast inspénd i ena dnden och fri
i andra dnden och utsatt for en konstant inre last K N/m?, uppfyller randvirdesproblemet:

D (EADu(x)) — KA, z€(0,L),
u(0) =0,
EADu(L) = 0.

Tvirsnittsarean A [m?] och Youngs modul E [N/m?] #r konstanta.
(a) Berikna forlingningen, dvs u(L).

(b) Skriv ned den svaga formuleringen av detta randvérdesproblem.

Berikna flodet av vektorfiltet F(x,y,2) = xi + yj + 2%k ut ur omradet D = {(x,y,2) :
2 + y2 <z, 0 <z <1} utan att anvénda divergenssatsen.

Harled randvillkoret
aDgu+k(u —ua) =g pas

for varmeledningsekvationen. Forklara vad termerna a, u, k, u4, g, N betyder och ange de-
ras enheter.

/stig

(5p)

(5p)



MATEMATISKA VETENSKAPER MVE255 2018
Chalmers tekniska hégskola 2018-08-31 kl. 08:30—12:30 (SB Multi)
Examinator: Gustav Kettil/Stig Larsson (0733409006) Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Linnea Hietala 5325

MVE255 Analys i flera variabler M

Svar till tentamensuppgifter 1-10

L entaImENISKOA: e

Uppgift ‘ Svar Poing
1

10




MVERSS  Jol&-08-3)

1, >7X~/Mmﬁm/f‘l’( -1 4) ,,,,,,,,,,,,,

X \/J = mzfﬁﬁ/f’zmwf(x x),

| o 2= A= Xad =3%Y a2
P AW (K 7) o

\? . o o T
o e BB (056 (1, 00)=(348) = (1,11) 16 (3 46) vefo]
Do o= -J’JM"”;‘ZZM@ (0,1); '
P2 X =1+ 3%t s a Yxte 2 = 1 Ext
o . - 0 . ]
22 ff)ji’"?{ 3(x y (L}‘t z)

. . . ~ /(4’1'?)

s ()(_"M’ | N = W;xif‘a; = E—;lu)fémr/lj :f[}?)/v»é 7]7
jél%’%?ﬂf&
Punels ohou:

A () b Ly1) A2 = o

o AX é(?, - F o= Y
e fa, by w0
;

- | — N
Mp=7 po Sq , Mag= b pa Cg
/ 7 /2

Ak,

ﬁ’ﬁﬂﬂ/c/!/lﬁ% X = m%mﬁw { }{ )‘ 4ol )
/ By Aol + 1)

el WWM(AD Aol

/} ’,761\,/{‘053,(/; X)g_

5’/;{)@
/,%« NG

X Yty

— - I




(41

x-2] 3ok ﬂx‘“ﬁ“
= & 510 3] Yol + 9 [xd‘ng?(l”ij 4 9 Ko~
_ -9, Pt
ﬁ()\): X,;g—fij“")(ﬁ){q { ('3‘{ "'X:;L Q‘Xii"'x ]
ra o F y [

&) = (64, ~1]
v I

10, uW D M e/# O TAn J?n P )v{mmz,j W&ZM{J
- Agé«am YA MM ok ool smprwmd—
N»f}@ﬁ@h N A0V N”ﬁwc’@"\ J WWMUV&?/ , _

. N
| F g/fc’v‘g’{ M.V!;\/Qcy\?gﬂ/ﬁ v D (Q); (}j—m{/\
¥

CF NS o Fav
[ b




€
Mefa) :/4%4%6} M# MY g MW Arnr foAni- 72—
%WVWMW&a XQ)\M =) * § LJ,(X) = ﬁ’/@) -+ j/’a) 94,

- Oan, & L;:(X)?’“@ |
Aird 4’ { & )z@u ﬁf fa . g}%}’?’%g‘f{ﬁxgﬁﬂ,ﬁ. L YAt

4 & 3
() aX, ¥ My R M;ﬂ _ %//’/’ On) = {i p Oﬂl\ B
%ﬁ * O XB —*x=H- I jo© R

g |
Xﬁxa%/g\:”: '*’fié ;Z(TJ -
RN Y
e -bEARM) =kA o
~EADME) = KAX ¥ C, j
Ruwdodllron s 0 = EADM(Y) = KA L+ Cy =P c, = - lAL
. ~ EADM (2 = K#\x — KAL
Dumiry = Z(L-¥) ]

?Ma&r{ﬂ/{m@% 2 b Mlo) = O, Sp Gy =0

= By (L%

TonAonmam T S I S
1 A gern i L) =+ S o
O v - L Yy i ]

(’é) 7””"\/"‘ M /Ja,of/ow\ a/”’ LoD =0 o“c/{)t/

f gﬁ'bum‘bmcﬂdx ¥ £ADMm (L) (L) = f{(ﬁ”/u*(-;z} a()l
{im ate Aot {{*“% bAcorier ar W.X.. 0 =0 -




2 ﬁﬂ Parametrisering av den buktiga delen 8, av ytan (z = 22 + y? = rZ);

'z cos()
y=+zsin(@), 0£8<2m 8<2<L

z=z,
Tangenter:
% \/Esin(f})i + Vzcos(f)) + 0k
dr i
i 2\/_ cos(i + 575 sin{#)j + k
En normalvektor:
dr  Or . P .
N 58 z cos{0} + Vzsin{@)j — §k = zi + yj 21{
Vi ser att IN pekar utdt och
dS = Nd§ = N tNi dfdz = Ndfdz

sh att flodet blir
- 1
ff F-NdS:/] F-Ndﬂdz:/ (s + 3+ 27K) (a9 — 5K)d0dz
S 5
‘Z'r
:f (w2+y2—%z2)d9dz f/ {zﬁ~z2)d6‘dz om(t — ) =27/3
Sy

P& toppytan Sg:

x = rcos(8)
y=rsin{d), 0<r=<1,0<8<2nm
z=1,

dS =rdrdd, N=k, F-N=(zi+y+2%k) - k=2"=1

2 1
ff F-z“vds:f] dS:f fa»drdezn
Sa Sa 0 0

Allisa blir totala fiidet

ffF-NdS:ff F-&d8+f/ F-NdS =2z/3+ = = bn/3
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